

УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

УЧРЕДИТЕЛИ — АДМИНИСТРАЦИЯ МО «УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОН», УГЛЕГОРСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

вторник

3

мая

2005 года

№ 34 (10581)

Газета издается с 20 августа 1947 года: до 1 мая 1963 г. — под названием «Труд», до 31 декабря 1991 г. — под названием «Ленинское слово». Выходит по вторникам и четвергам.

Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0534 выдано 16.06.2003 г. Дальневосточным окружным межрегиональным территориальным управлением (г. Хабаровск).

НАШ АДРЕС: 694920, г. Углегорск, ул. Лейтенанта Егорова, 2.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 2-10-21, редактор — 42-3-91, корреспонденты — 2-10-21, бухгалтерия — 2-10-21, корректорская — 2-10-21.

Расчетный счет 40602810550340 1 1 8 172 Южно-Сахалинское ОСБ № 8567|072

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53772.

За достоверность объявлений и рекламы отвечают рекламодатели.

Жалобы, входящие в компетенцию органов власти, и анонимные письма редакция не рассматривает.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

При перепечатке ссылка на «Углегорские новости» обязательна.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ПАМЯТИ ПАВШИХ

Это нужно не мертвым, это надо живым

Опять на белом свете весна... Сумасшедшее солнце ломает зимний лед, купается в лужах, на тысячи острых осколков разбивается об оконные стекла. Весна... Время радостных надежд и ожиданий.

А для нас, русских, каждая весна — это еще и возвращение в тот незабываемый, «цветущий иющий» май 1945 года.

Многим за рубежом, да, к сожалению, уже и у нас в России сейчас, непонятно, почему мы так долго помним войну, почему эта тема продолжает жить в книгах и фильмах, стихах и песнях, почему нет-нет да и вспыхнет она в застольной беседе, в разговоре у костра. Ведь 60 лет — срок немалый. Да, это так. Мы отстроили заново разрушенные города и села, восстановили многое, что казалось безвозвратно утраченным. Но следы войны еще не исчезли с нашей земли. До сих пор стоят в лесах израненные деревья и напоминают о войне заросшие травой окопы, до сих пор умирают от ран бывшие солдаты, а с поклонившихся фронтовых фотографийглядят на нас молодые лица тех, чьи жизни оборвались война. Поэтому каждый год 9 Мая мы повторяем слова: «Вечная память героям!». И стоят по всей России памятники павшим в той великой войне и не дают нам забыть те страшные годы.

Есть такой обелиск и на углегорской земле. Стоит он в центре города над братской могилой героев. Но вот парадокс: спросите своих друзей, близких, знакомых, знают ли они имена тех, кто похоронен здесь? Думаю, не многие ответят вам утвердительно. Среди моих сверстников таких оказалось единицы. Горько это осознавать. Кто-то, наверное, пожмет плечами: подумашь, трагедия, не забываем ведь. Могила содрогнется в порядке, в положенное время цветы сюда приносят, почести воинские отдают. А мне вспоминаются слова поэта Р. Рождественского:

Это нужно —
Не мертвым!
Это надо —
Живым!

...Так кто же они, основатели углегорской земли? Офицеры, ефрейторы, матросы, сержант — простые русские солдаты, «все живое — спасшие, себя — не спасшие». На скромном обелиске одиннадцать имен: старший лейтенант А. А. Пякин, лейтенанты А. А. Егоров и А. К. Яншиев, старший сержант С. В. Емельянов, матросы А. П. Андричан, И. И. Черепин...

Вслед за ними, около 10-ти часов утра, на берег высадился 365-й отдельный батальон морской пехоты, а к 19-ти часам в порту Торо сосредоточился 2-й стрелковый батальон 113-й стрелковой бригады. К 22-м часам основные силы подошли к городу Яма-Сигай (сейчас это часть Углегорска). Пришедший в себя противник оказал, как писал

ли в военных сводках тех лет, ожесточенное сопротивление. Взять сходу город не удалось. Это произошло чуть позже. 17 августа в семь часов утра подразделения десанта первыми ворвались в пригород и устремились к порту Эсугуру. Но никто из первых одиннадцати этого уже не увидел. Они, сраженные пулеметным огнем, навсегда остались лежать в углегорской земле.

И началась для них другая жизнь — вечная. И теперь все зависит от нас. Мы поставили им памятник в центре города, но не должны забывать, что однокоренное слову «память» — слово «память», и жизнь героя должна продолжаться в наших сердцах.

...9 Мая, когда деревья одеваются в нежную зелень и распускаются первые весенние цветы, углегорцы идут к обелиску. Они несут цветы тем, кто ценой жизни сохранил для них мир и счастье.

«Вечная слава героям!» Какие знакомые слова! А мне хочется, чтобы и эти одиннадцать имен, высеченные на скромном обелиске в Углегорске, навсегда остались в народной памяти.

Те, кто лежит здесь, славы себе не искали. Просто 16 августа 45-го года у них был выбор: Родина или жизнь. И они его сделали, честно выполнив свой воинский долг. И мы, радуясь жизни, добиваясь успехов, стремясь в счастливое будущее, не имеем права забывать о тех, для кого «стала Вечной славой мгновенная смерть».

Уже 60 лет без них цветут сады и поют птицы, плывут облака и шумят травы, живет освобожденной ими углегорская земля. Размышляя об этом, я спрашиваю себя: «Что я могу сделать, чтобы сохранить память о тех, кто отдал жизнь за меня, кто отстоял Родину для нынешнего и будущих поколений?». Я буду рассказывать о подвиге народа своим потомкам, оказывать почет и уважение тем солдатам Победы, которые еще живы. И где бы я ни был, всегда буду с благодарностью вспоминать тех известных и не известных мне воинов, которые лежат в освобожденной для нас земле, погибших в боях или принявших смерть от полученных ран, как М. П. Кокорин, имя которого появилось на плите обелиска в последствии двенадцатым.

К. ЕФРЕМОВ,
11 кл. ШСОШ № 1.

АДМИНИСТРАЦИЯ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ
4 марта 2005 г. № 80-ра г. Южно-Сахалинск

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О государственной регистрации изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Углегорский район»

В соответствии с заявлением главы муниципального образования «Углегорский район», на основании статьи 8 Закона Сахалинской области от 19.06.2002 г. № 346 «О порядке государственной регистрации уставов муниципальных образований в Сахалинской области» зарегистрировать изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Углегорский район», принятые решением Углегорского районного Совета народных депутатов от 10.02.2005 № 347.

И. МАЛАХОВ,
губернатор Сахалинской области.

АФИША

Гимн Победе

Администрация муниципального образования «Углегорский район» приглашает на праздничные мероприятия, посвященные 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, которые пройдут в учреждениях культуры района.

Г. УГЛЕГОРСК

△ Праздничный «Огонек» для ветеранов Великой Отечественной войны «Нам дороги эти позабыть нельзя» в ресторане «Чайка» — 8 мая в 15 час.

△ Большой праздничный концерт «Гимн Победе» на городской площади — 9 мая в 12 час.

В случае непогоды мероприятие переносится в РДК «Октябрь».

Центральная библиотека

△ Праздничный юбилейный вечер-встреча с ветеранами Великой Отечественной войны «Великой Победе посвящается» — 4 мая в 13 час.

Кинотеатр «Авангард»

△ Месячник кинофильмов «Так ковалась Победа» с тематической киновикториной — май.

Краеведческий музей

△ Открытие выставки из фондов музея «Во имя Победы» с презентацией книги И. Данилова, военного кома Углегорского района, — 4 мая в 11 час.

Детская художественная школа г. Углегорска

△ Выставка работ учащихся на городской площади — 9 мая.

Г. ШАХТЕРСК

Дворец культуры г. Шахтерска

△ Выставка детского рисунка «И помнит мир спасенный» — 9 мая.

△ Праздничный концерт в доме-интернате для престарелых граждан — 9 мая в 12 час.

△ Вечер отдыха для ветеранов «Свет праздничной Победы» — 9 мая в 17 час.

Дом культуры с. Поречья

△ «Голубой огонек» для ветеранов «Пути-дороги фронтовые» — 7 мая в 14 час.

△ Праздничный концерт «И помнит мир спасенный» — 9 мая в 14 час.

Клуб с. Медвежье

△ «Огонек» для ветеранов «Этот День Победы» — 8 мая в 16 час.

△ Праздничный концерт художественной самодеятельности — 9 мая в 12 час.

Дом культуры с. Лесогорского

△ Вечер-встреча ветеранов Великой Отечественной войны — 9 мая в 12 час.

Дом культуры с. Никольского

△ Праздничный «Огонек» для ветеранов Великой Отечественной войны «Дороги, опаленные войной» — 8 мая в 15 час.

Дом культуры с. Краснополья

△ Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, праздничный концерт — 9 мая в 15 час.

ДК «Океан» п. Боняково

△ Праздничный концерт, посвященный Дню Победы, — 9 мая в 15 час.